









te satisface, de oare-ce cu câte-va minute mai înainte a semnat decretul, lucrul pe care nu l-ar fi făcut, dacă cunoștea scopul audienței D-lui Catargiu.

Pentru a se vedea cât bine din ce fel de fețe este compus sinodul care a judecat și osândit pe Ghenație vom da în curând la lumină o serie de fafete cari vor dovedi că judecătorii mitropolitului nu sunt întru nimic inferiori șefului lor sub raportul cinstei și moralității.

Aseară s'a răspândit în capitală știrile că guvernul și-ar fi dat demisia din cauza atitudinii regelui, care refuză să sancționeze sentința sinodului contra mitropolitului. Înregistrăm știrea sub rezervă, de oare-ce nu am avut timp să o controlăm.

EXTERNE

Comitetul revoluționar macedonean din Sofia a lansat un manifest către comitetele revoluționare din Bulgaria prin care se declară contra reformelor promise de sultan și contra guvernului bulgar care vrea să vîndă interesele macedonene. Comitetul promite a alcătui el însuși un proiect de reforme pentru Macedonia, proiect pe care îl va supune aprobării Europei, și va căuta a debinde prin toate mijloacele autonomia Macedoniei.

Manifestul este înscris în rezervă Nicolaeff.

Prințul de Muntenegru a telegrafiat din Moscova regelui Serbiei următoarele: «Alianța statelor balcanice este dorința mea cea mai vic. Și Rusia dorște această alianță. În unire stă puterea noastră.

Ambasadorii Europei la Constantinopole au intervenit în modul cel mai energic pe lângă Sultan, îndemnându-l să nămească imediat un guvernator creștin la Zeitun în Armenia, ca să altminteri revoluționa armeană va izbucni din nou.

Ernesto Rossi

Din Roma primim întristătoarea veste cum că vestitul artist dramatic Ernesto Rossi, cunoscut și publicului bucureștean, a încetat din viață în Pescara, înconjurat de soția și copiii săi.

ECOURI

D-nii membri ai societății studenților universitari Unirea sînt rugați a lua parte la ședința ordinară de la 22 Mai, a. c. ora 8 seara, fiind la ordinea zilei:

- 1) Măsură de luat contra debitorilor societății; 2) Afacerea procesului cu fostul casier; 3) Comunicări, propuneri și votări de membri.

Serbările și catastrofa din Moscova

MOSCOVA, 20 Mai.—Majestățile Lor au vizitat pe răniți în spitale. Înurmintarea victimelor continuă. O mulțime mare s'a dus în timpul zilei la cimitir, care este ocupat de trupe.

O liturghie solemnă s'a celebrat de dimineață la mănăstirea Teohodov, în prezența Majestăților Lor, a familiei imperiale și a mai multor prinți străini. După asta marele duce Cirilii Wladimirovitch a prestat jurământ.

Abbas Mirza, reprezentant al șahului, a sosit. Noulle amănunte asupra catastrofei din Chodynky zice că drumul ce trebuia să urmeze masa poporului pentru a merge la bufetele de împărțire, este mărginit în partea din spre Moscova de o groapă, care lângă bufete se transformă într-o groapă largă de 60 de metri și adîncă în unele locuri de 4 metri. În fundul gropii sînt numeroase găuri adînci cari servă de puțuri. Drumul între groapă și bufetele de împărțire este larg de 30 de pași.

Drumul și groapa erau pline de o mulțime imensă cu mult mai înainte de momentul fixat pentru distribuție. Cînd a început împărțirea s'a produs o impuziune teribilă și masele au trecut peste mulțimea care umplea groapa fără ca să fie cu puțință a se da vreun ajutor.

DIN FALGICENI

La 5 Mai, jandarmul C. Calmuschi a împuscat pe locuitorul Gheorghe Iordache Maftei, din comuna Miroslăvești, în următoarele împrejurări:

Contra lui Maftei se dăduse un mandat de arestare de către judecătorul de instrucție al tribunalului Suceava, și jandarmul Calmuschi, pentru a-l executa, s'a dus noaptea la casa lui Maftei. Acesta auzind că vine cineva la casa lui, a ieșit în tînda casei; jandarmul a întins pușca, a tras, și Maftei lovit în frunte, a căzut jos mort, în tînda.

Jandarmul, pentru a-și scuza fapta, susține că Maftei a voit să-l împuște; în casa lui Maftei însă, nu s'a găsit nici o armă. Jandarmul e liber, de și rechizitoriul e dat la 8 Mai. Toamnă la 20 Mai, e chemat omorîtorul pentru a fi se lua interogatoriul.

Anim.

Revoluția din Creta

PARIS, 21 Mai.—Se anunță din Atena Agenției Havas că consiliul de miniștri a decis să adreseze reprezentanții Porței, în privința trimiterii de trupe în Creta.

LA CANEE, 21 Mai.—Puterile s'au înțeles să angajeze guvernul grecesc, să dea comitetului cretan sfaturi de prudență și de moderațiune.

ROMA, 21 Mai.—Se anunță din La Canée Agenției Stefani că situația s'a îmbunătățit în oraș, dar că la țară agitația continuă: În ultimele turburări din La Canée au fost omorîți 23 de creștini și 6 musulmani; 9 creștini și 7 musulmani au fost răniți.

Numerul prăvăliilor jefuite se urcă la 18.

17 creștini și șase musulmani au fost omorîți în împrejurimi.—În Creta și în orașe liniștea domnește.—Musulmanii s'au datat la jaf în satul Retimos.—Autoritatea nu poate să înfrîească peste tot garnizațiile.—Cuirasatele franceze au plecat.

LIVURNO, 21 Mai.—Escadra Englezoască compusă din 17 corăbii și comandată de amiralul Seymour a sosit.

PARIS, 21 Mai.—Se anunță din Atena Agenției Havas că după informații din sorgintele turcească, ridicarea sediului din Vamos a costat 40 de morți pe creștini și 75 de turci.—Situația în Creta rămîne tot aceeași.—Cîți-va musulmani au dat foc unei case la La Canée.

DOSARUL ZILEI

Uragan.—Un uragan teribil însoțit de ploaie și de grindină, a căzut alaltă-eri, asupra județelor Covurlui, Brăila, Tulcea și Ialomița, cauzînd mai multe stricăciuni.

Mai multe cîmpii cu semănături au fost inundate. Stația balneară Lacul Sărat, de asemenea a suferit mult din cauza ploaiei.

Tirgul cerealelor

Table with 4 columns: Cereale, Cantitate, Preț, etc. Includes rows for Grîu, Secară, Por. roș, and Por. col.

Cerealele sosite

Pe apă: Grîu 34500, porumb 23700, secară 8400. Pe uscat: porumb 7300.

Marmorosch Blank & Comp.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

SITUATIUNEA

Semnarea decretului.—Șiretenia regelui.—Zăpăceala în guvern.—Constătuirea de la clubul liberal.—Vandalismul de la Mitropolie.—Continuarea agitației.—Diferite versiuni.

Chestiunea semnării de către rege a decretului de ceterisire a mitropolitului Ghenație, preocupă, de două zile, în mod viu, pe toată lumea.

Fel de fel de versiuni circulă în privința cauzelor cari fac pe rege de a întîrzia iscălirea acestui decret sau de a refuza semnarea, dar nimic sigur nu se poate ști încă, de oare-ce regele lucrează pe tăcute.

Șiretenia regelui

Se zice că regele vîzînd modul inchiuzional ai judecării lui Ghenație, precum și agitația care a început în jurul acestei chestiuni, nu vroiește să-și ia răspunderea față cu țara, făcîndu-se solidar cu D. Sturdza, care și în această ocaziune a dovedit multă lipsă de pricepere și tact.

De două ori D. Poni s'a prezentat regelui cu decretul pentru a-l supune semnării, și de două ori regele a refuzat iscălirea, cerînd timp pentru a putea studia mai bine modul cum s'au îndeplinit formalitățile cu ocazia judecării mitropolitului.

Zăpăceala guvernului

În urma acestei atitudini neașteptate din partea regelui, miniștrii au devenit foarte îngrijiați. Trei consilii de miniștri s'au ținut pentru a se discuta situația în care se află guvernul, și după multă discuție, se zice că s'ar fi hotărît ca guvernul să rămînă pe loc chiar și în cazul cînd regele ar persista. Trebuie să spunem că în aceste consilii de miniștri D. Poni a fost ținut de rîu de către colegii săi pentru modul aprins și lipsit de tact cum a procedat în această afacere.

Constătuirea de la clubul liberal

Ascară, comitetul central precum și alți membri marcați ai partidului liberal, s'au întrunit la club, unde au discutat pînă noaptea tîrziu asupra situației. Era vorba de a se găsi mijlocul cel mai nimerit pentru a putea egși guvernul din impasul său—ursă în care l-a atras regele.

Părerile majorității este că guvernul nu trebuie să demisioneze, de oare-ce refuzul regelui de a iscăli decretul ar fi un blam îndreptat numai sinodului.

Continuarea agitației.

Se zice că mai mulți agenți au fost angajați ca să facă agitație prin țară.

Afară de aceasta se elaborează un manifest care va fi lansat în țară. Acest manifest va apare cel mai tîrziu mîine și va fi distribuit în zeci de mii de exemplare.

După cum se vede, liniștea țaranilor, cari d'abia pot să lupte cu mizeria, este amenințată să fie turburată din nou.

Diferite versiuni.

Guvernul a răspîndit acum știrea că decretul pentru condamnarea lui Ghenație nu are nicio șansă de a fi iscălit de rege, de oare-ce legea sinodului n'ar fi prevăzînd aceasta.

Pe de altă parte, versiunea despre retragerea cabinetului persistă și se crede că va avea loc zilele aceste, în cazul cînd regele nu va semna decretul.

Din Botoșani ni se vestește moartea starețului Ignat Bupureanu, de la mănăstirea Cosula.

Decedatul lăsa în urmă o avere considerabilă.

De alaltă-eri, data judecării lui Ghenație, numele mitropolitului n'a mai fost citit la eșirea cu darurile sfinte, în nici una din bisericile eparchiei mitropolitane.

Cu ocaziunea unei noi vizite ce administratorii dia Londra ai societății Tramvaiului au făcut orașului București, au hotărît de a face noui reducățiuni asupra tarifului existent pe liniile vechi societății și anume în următoarele puncte:

- Distanța Str. Fintinei—Sf. Gheorge, 10 bani, va costa numai. Distanța Sf. Gheorge—Str. Traian, 10 " va costa numai. Distanța Șosea—Sf. Gheorge, sau Bariera Griviței—Sf. Gheorge, va costa numai. Distanța Str. Traian—Popa-Nan va costa numai. Distanța Popa-Nan—Bariera Calărașilor va costa numai. Aceste tarife aduse intră în vigoare cu începere de Duminecă 26 Mai a. c.

Vandalism la Mitropolie

Eri după amiază, o ceată de indivizi, entuziasmați de discursurile de la Orfeu, s'au dus la Mitropolie, unde au săvîrșit un adevărat act de vandalism. Fiind timpul de vecernie, pe cînd se făcea toaca, acești indivizi s'au repezit și au stricat toaca, rupînd funiile și spîrgînd tot-o dată mai multe geamuri.

După aceasta, s'au încercat să însceneze un scandal în ușa Mitropoliei, din care cauză se zice că serviciul divin a fost întrerupt.

Astăzi se va întrunit la ministerul instrucției consiliul permanent care va trebui să se pronunțe asupra regulamentului examenelor pentru elevii pregătiți în particular.

În urma atacului de paralizie de care a fost atins D. Filii, prefectul județului Muscel, a încetat din viață.

Cadavrul a fost adus aseară în Capitală și depus în biserica Alba.

Atragem atențiunea cetitorilor asupra interesantei corespondențe din Creta, pe care o publicăm la pagina doua.

D. Robescu, primarul Capitalei, a confiscat coroana lui Mihai Viteazul. Coroană care actualmente se află la statuă, a fost adusă numai pentru ziua de 10 Mai la statuă, după care apoi societatea „Dacia Traiană” urma s'o ducă la Dealul Mare, în apropiere de Tirgoviște.

Se zice că numita societate va intenta proces primăriei, pentru această confiscare arbitrară.

Cu ocazia unor săpături făcute în curtea bisericii Radu Vodă, s'a găsit o bucată de metal în greutate de 108 chilogramme, care se crede a fi aur. Secția respectivă fiind avizată, a confiscat imediat acest metal.

Unii dintre bărbații poliției consultați de rege asupra situației create prin decizia sinodului au opinat în sensul că suveranul trebuie să se opună tendinței bisericești de a se erige ca Stat în Stat.

Modul cum este concepută sentința sinodală constituie o atingere pentru suveranitatea Statului.

Ghenație ca mitropolit tindea și el să facă din biserică o putere de care Statul să ție seamă și din șeful ei un al doilea suveran al țării.

Azi Ghenație a căzut, sinodul caută să-și ia locul fiind aceeaș atitudine față de Stat.

Regele vrea să profite de încurcătura provocată de sentința sinodului pentru a mai știrbi din puterea și prerogativele acestei instituții bisericești.

Ghenație și alți fruntași ai bisericești s'ar fi opus în alte împrejurări acestei tendințe a regelui astăzi însă cu toți sînt bucureși ai da concursului.

JUDICIARE

Astăzi a venit înaintea Curței de Casație recursul lui St. Șușu contra hotărîrii Curței de Apel prin care e condamnat la un an închisoare în afacerea abuzurilor de la acizele Capitalei.

După cererea D-lui procuror Ciru Economu, Curtea a amînat judecarea recursului la 15 Septembrie viitor.

Astăzi, vine înaintea tribunalului de Ilfov, secția III-ea corecțională, procesul lui Popovici, fost funcționar la serviciul lucrărilor noi de la C. F. R., spre a fi judecat pentru fals ficarea unui mandat de 20 mii lei.

EXTERNE

Din Sofia se telegrafiază, că tribunalul de acolo s'a ocupat cu procesul intentat de moștenitorii lui Stambulof guvernului bulgar, cerînd ridicarea sechestrului ce acesta l'a pus pe averea rămasă de la Stambulof. Tribunalul declarîndu-se competent a judeca acest interesant proces, a amînat dezbaterile pentru săptămîna viitoare.

Prințul Ferdinand al Bulgariei va pleca la Londra, îndată după întoarcerea sa din Moscova, pentru a se prezenta reginei Victoria.

Ast-fel prințul Ferdinand va fi recunoscut oficial de către toți șefii marilor puteri europene, afară de împăratul Austriei care nici nu vrea să audă de Ferdinand.

Sultanul, vîzînd proporțiunile ce ia revoluțiunea în Creta, și fiindu-i frică de o mișcare în Armenia, a ordonat marșul vizir ca să invite comitetul revoluționar armean din Londra, să trimeată

MAȘINE AGRICOLE H. S. GREIF București, Strada Lipscani, 94. — Casa Banca României, Sf. Gheorghe NOUA MASINA DE SECRAT I LEGAT COLUMBIA. DIN FABRICA D. M. OSBORNE & C-nie AUBURN (NEW-YORK) Cu tăișul la dreapta CONSTRUITA TOATA IN OTEL, UȘOARA, SIMPLA ȘI TRAINICA ULTIMA PERFECȚIUNE LOCOMOBILE ȘI TREERATOARE din ATELIERELE de CONȘRIUNE Ale Căile Ferate Regale Ungare din Budapresta SINGURELE CONSTRUITE DUPA EXIGENTELE AGRICULTORILOR NOȘTRI În la di poziția d-lor agricoli numeroase atestate stabi ind perfecțiunea acestor masine CATALOGAE SE TRIMIT DUPA CERERE GRATIS ȘI FRANCO 73-30

un delegat la Constantinopole, spre a se înțelege cu poarta în privința reformelor pe cari le cer armenii.

O nouă revoluțiune în Turcia! Oficiul german Kölnische Zeitung publică o corespondență din Mesopotamia vestind că un început de revoluțiune a izbucnit acolo și că mai multe ciocniri sîngeroase s'au întîmplat între creștinii și mahomedanii din Mesopotamia. Guvernul turc este foarte îngrijat din cauza acestor noi mișcări și cum e convins că și aci e jocul Englierei, se grabeste a lua cît de vite măsuri represive spre a opri întînderea focului revoluționar.

ECOURI

Societatea studenților în medicină va ține ședință extraordinară Joi, 23 Mai, ora 8 jum. p. m., în localul său din palatul băilor Eforiei, fiind la ordinea zilei discuțiuni și alegere a comitetului pentru dirigirea loteriei.

Eforia spitalului „Caritas”, cunoscută pentru soliciținea părintească ce poartă bolnavilor, a tașat, după recomandăția D-lui Dr. Schahmann, ca medic la serviciul de boale de ochi, pe D. dr. G. Fischer, care a fost timp îndelungat ca asistent al prof. Galezonsvski, din Paris.

ULTIME TELEGRAME

ROMA, 21 Mai.—Camera deputaților.—Răspunzînd la mai multe chestiuni în privința acțiunii Papii pe lângă Menelik în favoarea prizonierilor italieni, D. di Rudini a declarat că crede că Papa s'a supus unui înalt sentiment creștin și umanitar, precum și unui sentiment de afecțiune către marea patrie italiană (Foarte vii aprobări). Guvernul a exprimat Papii marea sa grațitudine (Aprobări vii. Interpelării se declară pe deplin satisfăcut).

ROMA, 21 Mai.—Agenția Stefani publică o notă care zice că este cu desăvîșire falsă știrea că D. di Rudini a prezentat regelui demisiunea cabinetului și a cerut coroană de dizolvarea Camerei în urma votului de la 30 Mai. D. di Rudini, din contra, a declarat regelui că situația parlamentară nu s'a modificat în urma acestui vot.

ULTIMA ORA

De la Palat

Azi, la ora 1 și 45, D. D. Sturdza însoțit de D. Poni s'au dus din nou la palat, pentru a ruga pe rege să iscălească decretul de ceterisire a mitropolitului.

După o discuție aproape de trei sferturi de oră, primul-ministru și cu colegul său au părăsit palatul, avînd un aer foarte abatut.

Se zice că regele continuă să refuze iscălirea decretului.

La orele 2 și 10 minute au mai sosit la palat și D-nii Stoicescu, ministrul lucrărilor publice și Nacu dar n'au fost primiți de rege.

Mai multă lume staționează pe trotuare în fața palatului.

D Paul Stătescu, prefectul poliției, însoțit de alți agenți au venit imediat cerînd să împraștie lumea.

La orele 2, s'a prezentat D. Fleva la palat pentru audiența ce i-a fost acordată.

La orele 2, D. C. Boerescu s'a inseris la palat, s licitînd audiența.

INSERTII

Drept ori ce răspuns la infamele calomnii ce din timp în timp, prin diferitele ziare precum și prin stim. D-v. ziar din 15 c., cunoscutul libelograf, Stefanos A. Violato, lansa la adresa stimatului domn Panaghi F. Violatto, țin a arăta onor. public ce din publicitate numitul individ nu face de oare ce reclamă numai și numai ca să poată stoarce banii de la cei creduli și naivi, pe bază că după ce o să cîștige procesul intentat contra D-lui P. F. Violatto, o să le restituie, și prin urmare să se ferească a nu pieria victima unui șarlatan patentat, pe care familia lui întregă l-a proseris, precum și mama care l-a lăptat și l-a crescut. Evangheli Violatto.

Red. nu ia răspunderea celor cuprinse sub această rubrică.

Înștiințare

Subsemnații tutori ai moștenitorilor defunctului Sterie Raiculescu, din Oltenița, declarăm prin prezenta, că perzîndu-ni-se polița de contra asigurare No. 12.465, a societății de asigurare „Dacia Romînia” pe numele Iosefina St. Raiculescu, decedată, care polița poartă data de 16 Martie 1881, ea rămîne anulată și fără nici o valoare pentru persoana ce va găsi-o. Oltenița, 17 Mai, 1896.

C. R. Dragoman G. R. Dragoman I. R. Dragoman.

Jalnicii: G. D. Cantemir, Vergiliu N. Cucu, Sevasti Mavromati și Ecaterina Papazolu au durere de a anunța încetarea din viață, la Craiova, în ziua de 21 Mai, a prea iubitelor mamă și soră

Paulina Cucu

în etate de 50 ani.

BIBLIOGRAFIE

A s'aput: PREA TÎRZIU, note de muzică pentru o voce cu acompaniament de piano, de Leopold Stern, Cuvînto de Ilie Ighel.

SPECTACOLE

GRADINA RAȘCA.—Joi, 23 Mai, 1896. reprezentanți din beneficiu. Se va juca piesa: 33,333 franci și 33 centime, comedie, în 3 acte, tradusă de Winterhalter. Acestă reprezentare fiind anunțată pentru Sala Hugo, biletele luate sînt valabile.

COLOUSEL OPLER.—Arenă circ de vară Azi, Mercuri 12 Mai, mare reprezentanție, debutul întregii trupe angajate. Modul cum este construit acest circ și chipul grandios cum este luminat cu lumină electrică, dau localului o înfățișare splendidă. Trupa de asemenea este bine întocmită și poate realiza cu o-le mai excelente truse de varietăți. De altfel publicul bucureștean știe să aprecieze meritele, căci am putut constata că foarte multă lume a vizitat această arenă.

GRADINA HUGO.—În fiecare seară reprezentanții de varietăți sub conducerea a D-lui Tropaner.

D. Emil Varadi, cunoscutul comic, și D-ra Ana Kralic, cîntăreașă, vor da câte-va reprezentațiuni.

GRADINA CASINO.—În curînd va sosi o trupă germană de operete, care va da mai multe reprezentațiuni sub direcțiunea D-lui Georg Eger.

PERUL

Higienea sa. Diversele sale tratamente Chelic, Pleșușcu, Decolorare de Profesorul chimist L. MERIGOT, 14, rue dn Helder Paris — Broșura de 80 pagini adreșată franco, plic închis

Spălătoria de rufe sistematică

O. G. Iliescu.—Str. Isvor 56 Se recomandă prin acuratețea și promptitudinea spălăturii de lux, menajul, costume de dril și orchi de damă de vară.

Atelier special

pentru spălătoria perfectă al perdelelor de rețea și cărora celeșt se face cu o mașină specială care nu le deteriorează ca gherghelurile astăzi în us. Avînd un personal special adus din străinătate pentru aceasta. Pentru spălătoria de rufe la magazine de igienă, institute, Hoteluri și Restaurant. Condițiuni foarte avantajoase.

Primirea și predarea rufelor se face la dimineața D-lor Clienti.—Prețuri moderate. 191-6

Mag. de manuși Stasek

foșt calza Victoriei s'a mutat la fabrică str. Isvor No. 34, (în casele proprii) Pentru ca și la agrosiști. Spălătoria manuși cu 35 bani perechea. 209-30

Dr. THÖR

Strada Eugratu No. 1, intrare numai prin Strada Sântii Valvozi Consultațiuni de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara Loc separat de așteptare pentru fiece. 1587-5

POLICLINICA

Strada Armenească, 28 Consul ajunți gratuite în toate zilele afară de Jo și săb. o. De la 8-9 a. m. boale de pele și venerice » » 10 1/2-11 1/2 boale de copii » » 1 1/2-2 1/2 chirurgie și boale de femei » » 2-3 boale de gîr, nas și urechi. Jo a secolășt cre consultațiuni cu plata a 2 lei, v s'ta pentru fondul policlinicii se deschide la 10 Februarie. 1583-18

De arendat în St. Gheorghe 1897 moșia Stanislavești distr. O.t, 2700 pogoane, la 30 minute de gara Corbu și gara Potcozau. A se adresa la D-nu IOAN CEZIANU Str. Polona, No. 63 București.



